
Όσοι αναρωτιούνται 
γιατί ο κ. καθηγητής 
επέλεξε να αναλάβει 
Σύμβουλος του Πρω-
θυπουργού τώρα που η 
ΝΔ αποδομείται εκλο-
γικά, ας περιμένουν τις 
απαντήσεις που θα φέ-
ρει σύντομα ο χρόνος... 

ΜΜεεττάά  κκααιι  ττηηνν  ττεελλεευυττααίίαα  κκυυββεερρννηηττιικκήή  ““ααξξιιοοπποοίίηησσηη””  μμέέλλοουυςς  ΔΔΕΕΠΠ  ττοουυ  ΟΟιικκοοννοομμιικκοούύ,,  πποολλλλοοίί  ααννααφφωωννοούύνν……  

ΠΠίίσσσσαα  &&  ΠΠοούύπποουυλλαα**  
  

Ενάμιση  χρόνο  μετά  το αποκαλυπτικό  δημοσίευμα  της 
“Ανοιχτής  Επικοινωνίας  Επί  του  πιεστηρίου”  (“ΙΝΤΡΙΓΚΑ & 
ΚΑΜΑΡΙΛΑ”)  για  το  πώς  διοικείται  το  τμήμα  Οικονομικής 
Επιστήμης,  δυστυχώς  αναγκαζόμαστε  να  προχωρήσουμε 
σήμερα σε νέα έκδοση. Σκοπός μας να πληροφορήσουμε τους 
φοιτητές  του τμήματος αλλά και  την ακαδημαϊκή κοινότητα 
του  ΟΠΑ  γενικότερα,  για  το  θέατρο  του 
παραλόγου  που  εξακολουθεί  να  παίζεται 
από  μέλη  ΔΕΠ  του  τμήματος  σε  βάρος 
των φοιτητών, σε βάρος της ποιότητας 
σπουδών  και  της  αξίας  των  πτυχίων 
μας,  σε  βάρος  εντέλει  του  Δημόσιου 
Πανεπιστημίου. 

  Η  σταγόνα  που 
ξεχείλισε  το  ποτήρι  της 
αθλιότητας  από  μεριάς  των 
πρωτοβάθμιων  καθηγητών  του 
Οικονομικού  ήταν  η  αποδοχή  από  τον 
Καθηγητή  της  Μακροοικονομικής, 
Αποστόλη  Φιλιππόπουλο,  της  θέσης 
του  προσωπικού  Οικονομικού  Συμβού‐
λου  του Πρωθυπουργού Κωνσταντίνου 
Καραμανλή. Μία προσωπική απόφαση, 
αρκούντως  αποκαλυπτική  για  την 
ποιότητα  του  ανδρός  όσο  και 
επιβλαβής  για  την  ποιότητα  σπουδών 
που  προσφέρει  πλέον  το  τμήμα  στους 

φοιτητές του. Ας γίνουμε λοιπόν πιο συγκεκριμένοι. 
  7 Μαρτίου  2004,  η  κυβέρνηση  της Ν.Δ.  αναλαμβάνει  τη 
διακυβέρνηση  του  τόπου,  υποσχόμενη  μεταξύ  των  άλλων, 
πως θα διαθέσει όλες τις δυνάμεις της στο χώρο της Παιδείας 
με παράλληλη δέσμευση για παροχή του 5% του ΑΕΠ για τη 
στήριξη  των  προωθούμενων  “μεταρρυθμίσεων”.  Ο  χρόνος 

βέβαια έδειξε πως επρόκειτο τελικά για φαρσοκωμωδία αφού 
η  μόνη  έγνοια  των  κυβερνώντων  ήταν  η  σταδιακή 
ιδιωτικοποίηση της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.  
  Κάποιοι  ωστόσο  από  τον  Πανεπιστημιακό  χώρο  δεν 
άφησαν την ευκαιρία να πάει χαμένη. Είναι οι ίδιοι άνθρωποι 
που  στηλιτεύουν  στα  αμφιθέατρα  τους  εκπροσώπους  των 

φοιτητών  ως  κομματάρχες,  υποστηρίζοντας  πως  η 
ενασχόλησή  τους  με  τα  κοινά  αποσκοπεί  σε 
μελλοντική  τους  αξιοποίηση  από  τον 
κομματικό  φορέα.  Αυτοί  οι  άνθρωποι 
λοιπόν  είδαν  την  άνοδο  της  ΝΔ  στην 
εξουσία  ως  τον    τυχερό  τους λαχνό.  Και 

έτρεξαν  να  τον  “εξαργυρώσουν”.  Και 
πρώτοι  από  όλους,  ορισμένοι  πρωτοβάθμιοι 

(προφανώς)  καθηγητές  του  Οικονομικού.  Ο  παρακάτω 
πίνακας είναι κατατοπιστικός… 
  Πολλοί  τότε  είχαν  εκπλαγεί  με  τη  συμμετοχή  του  κ. 
Φιλιππόπουλου  (του  γνωστού  για  τις  αριστερές  του 
πεποιθήσεις)  στην  οικονομική 
ομάδα  που  δημιουργούσε  η 
νεοδημοκρατική νομενκλατούρα 
της  Ρηγίλλης.  Μια  ομάδα  που 
είχε  αναλάβει  να  τρέξει  την 
αναγκαιότητα  της 
δημοσιονομικής  απογραφής  που 
είχαν σκαρφιστεί  τα σαΐνια  της 
ΝΔ,  για  να  αποδείξουν  πως  η 
οικονομία που είχε παραδώσει το 
ΠΑΣΟΚ  το  2004,  δεν  ήταν 
εύρωστη  και  ότι  στηριζόταν  σε 
λογιστικά  τερτίπια  προκειμένου 
να  ξεγελαστούν  τα  “λαγωνικά” 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   
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Νοείται τμήμα 
Οικονομικής Επιστήμης 

χωρίς εν ενεργεία 
Μακροοικονομολόγο;

 
 
 
 
 
 
 

 
 

ΠΙΣΣΑ και ΠΟΥΠΟΥΛΑ 
Φράση που, τον 19ο αιώνα 
στην Αμερικανική Δύση, 

απέδιδε τον τρόπο 
ΔΙΑΠΟΜΠΕΥΣΗΣ. 

Η φράση αυτή είναι πολύ 
οικεία στους λάτρεις του 

"ΛΟΥΚΙ ΛΟΥΚ".

ΝΟΕΜΒΡΗΣ 2008 



  Και ενώ μερικούς μήνες μετά κοινοποιούνταν στον Τύπο, η 
παραίτηση του κ. Φιλιππόπουλου από τη θέση του μέλους του 
ΣΟΕ και η πλήρης επανένταξή του στο καθηγητικό δυναμικό 
του  Οικονομικού,  άρχισαν  ακολούθως  να 
ακούγονται  σενάρια  για  πιθανή  επανάκαμψη 
του εν λόγω καθηγητή στο δυναμικό του ΔΕΟΣ 
από  το  οποίο  είχε  μετακινηθεί  στο  Οικονομικό. 
Πολλές  οι  ζυμώσεις  της  περιόδου  που 
ακολούθησε,  όμως  τελικά,  τα  σενάρια  εκείνα 
έμειναν  στα  χαρτιά.  Υπήρξε  άραγε  η 
εξασφάλιση κάποιων ανταλλαγμάτων για να μην προχωρήσει η 
μετακίνηση;  Ο  χρόνος,  είναι  ο  καλύτερος  σύμμαχος,  σε  όσους 
αναζητούν την ΑΛΗΘΕΙΑ… 
  Αρχές  καλοκαιριού  του  2008  και  η  θέση  του  Οικονομικού 
Συμβούλου του Πρωθυπουργού χηρεύει, μιας και η κα. Ε. Λουρή 
αναλαμβάνει  Υποδιοικητής  της  Τράπεζας  της  Ελλάδας. 
Ακολουθεί μία περίοδος 3 μηνών, μέσα στην οποία κορυφώνεται 
η  διεθνής  οικονομική  κρίση,  και  ο  Πρωθυπουργός 
αντιλαμβάνεται πως είναι επιτακτική η ανάγκη να πληρωθεί η 
κενή  θέση  του  προσωπικού  του  συμβούλου. 
Όλη η ακαδημαϊκή κοινότητα μένει εμβρόντητη 
όταν  ανακοινώνεται  το  όνομα  του  κ. 
Φιλιππόπουλου.  Το  δις  εξαμαρτείν  όμως  ουκ 
ανδρός  σοφού… Όσοι  είχαν  απορήσει  αρχικά 
(το  2004)  με  τις  επιλογές  του  κ.  καθηγητή  δεν 
είχαν  πλέον  καμία  αμφιβολία  ότι  πέρα  και 
πάνω  από  ιδεολογίες,  αρχές  και  αξίες,  για 
ορισμένους άλλα είναι τα υπέρτατα ιδανικά: το χρήμα, η δόξα, 
η τακτοποίηση… 
     Βέβαια,  η  περίπτωση  του  κ.  Φιλιππόπουλου  δεν  είναι  η 
εξαίρεση  αλλά ο κανόνας  στο  τμήμα Οικονομικής Επιστήμης. 
Οι  περισσότεροι  πρωτοβάθμιοι  αντιλαμβάνονται  τη  θέση  του 
καθηγητή  ως  εφαλτήριο  για  την  προσωπική  τους  ανέλιξη  στις 
υψηλότερες βαθμίδες της κυβερνητικής μηχανής. Πρώτος “έσυρε 
το  χώρο”  ο  κ. Αλογοσκούφης  που πριν  συμπληρώσει  τριετία 
στα αμφιθέατρα του Οικονομικού Πανεπιστημίου απαρνήθηκε 
την  ακαδημαϊκή  του  αποστολή  για  χατίρι  της  πολιτικής. 
Ακολούθησαν  μετά,  Σακελλάρης  (δεν  δίδαξε  ούτε  2  χρόνια), 
Λουρή,  Κολλίντζας,  Μπαλτάς,  Φιλιππόπουλος, 
αδυνατίζοντας σοβαρά την επιστημονική ομάδα του τμήματος. 
Το  μακρύ  χέρι  της  ΝΔ  στο  τμήμα  Οικονομικής  Επιστήμης 
μπαίνει  όλο  και  πιο  βαθιά  διασφαλίζοντας  την  ίδια  ώρα  τη 
συγκατάθεση  της  παράταξης  της  ΔΑΠ  στις  κυβερνητικές 
μεθοδεύσεις. 
  Ήταν  τόση η πρεμούρα  του κ. Φιλιππόπουλου να σταθεί 
στο πλευρό του κ. Καραμανλή ως προσωπικός του σύμβουλος 
που δεν λογάριασε καν, ότι με την απόφασή του αυτή (στις αρχές 
του ακαδημαϊκού εξαμήνου) ανέτρεψε τον προγραμματισμό των 
φοιτητών που έχουν επιλέξει το μάθημά του. Ο νέος καθηγητής 
διδάσκει  άλλες  ώρες  και  προτείνει  διαφορετικά  συγγράμματα 
από αυτά που έχουν δηλώσει οι φοιτητές του Οικονομικού. 
  Τις  ουσιαστικές  συνέπειες  από  την  αποχώρηση  του  κ. 
Φιλιππόπουλου  από  την  ενεργό  ακαδημαϊκή  ζωή  θα  τις 
αντιληφθούν  οι  φοιτητές  που  θα  επιλέξουν  τη ΜΑΚΡΟ  ΙΙ  το 

εαρινό εξάμηνο, όταν θα υποστούν τη βαθμολογική αυστηρότητα 
του Ομότιμου Καθηγητή Θ. Λιανού. 
  Άμεση  συνέπεια  αυτής  της  εξέλιξης  είναι  να  μειώνεται  η 

ποιότητα  σπουδών  στο  τμήμα,  το  επιστημονικό 
του  υπόβαθρο  να  μην  θεωρείται  επαρκές,  να 
εθίζεται η Πανεπιστημιακή κοινότητα σε λογικές 
“ότι φάμε και ό,τι πιούμε…” 
  Θα  μπορούσε  βέβαια  κανείς  να  αποδεχτεί 
την  αναγκαιότητα  αξιοποίησης,  εγνωσμένης 
επιστημονικής  αξίας  Πανεπιστημιακών 

Καθηγητών, σε σημαντικές δημόσιες θέσεις, αρκεί αυτή να μην 
αποβαίνει σε βάρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας,  σε βάρος της 
ποιότητας σπουδών. Όπως επίσης οποιοδήποτε πρόταση σε μέλος 
ΔΕΠ  οφείλει  να  έχει  την  έγκριση  της  Γενικής  Συνέλευσης  του 
τμήματος και να τίθεται ένα ποσοστό αξιοποίησης που δεν θα 
υπερβαίνει ένα μικρό ποσοστό των καθηγητών του τμήματος. 
  Χαρακτηριστικό  όμως  της  σημερινής  εγκατάλειψης  του 
προπτυχιακού  του  Οικονομικού  από  πλευράς  διδασκόντων 
είναι τα εξής: 

• Το  τμήμα  έχει  το  μικρότερο  αριθμό 
διδασκόντων  (21)  σε  σχέση  με  τα  άλλα 
τμήματα του ΟΠΑ αλλά και σε σχέση με τα 
άλλα οικονομικά τμήματα της χώρας. Αρκεί 
να αναφέρουμε πως  το Οικονομικό  τμήμα 
του ΕΚΠΑ διαθέτει τριπλάσιο, τουλάχιστον, 
αριθμό μελών ΔΕΠ. 

• Οι  μισοί  από  τους  πρωτοβάθμιους 
καθηγητές  του  τμήματος  έχουν  ως  πρώτη  τους 
προτεραιότητα  την  εξωπανεπιστημιακή  τους 
ενασχόληση σε βάρος των ακαδημαϊκών τους καθηκόντων. 

• Είναι τόσο προφανής η έλλειψη διδακτικού προσωπικού ώστε 
έχουν ανακληθεί από  την αποστρατεία, καθηγητές που 
έχουν  συνταξιοδοτηθεί  προ  τριετίας  (Λιανός, 
Πουρναράκης, Μπήτρος). 

• Όλες  οι  αποφάσεις,  οι  σχετικές  με  την  ουσιαστική  και 
απρόσκοπτη  λειτουργία  του  τμήματος,  λαμβάνονται  στις 
Γενικές Συνελεύσεις Ειδικής Σύνθεσης στις οποίες δεν έχουν 
δικαίωμα  συμμετοχής  και  ψήφου  οι  εκπρόσωποι  των 
φοιτητών.  Είναι  χαρακτηριστικό  του  βοναπαρτισμού  που 
χαρακτηρίζει τους διοικούντες το τμήμα, το γεγονός πως 2,5 
μήνες  μετά  την  έναρξη  του  ακαδημαϊκού  έτους,  δεν  έχει 
συγκληθεί  ούτε  μία  Γενική  Συνέλευση.  “Δεν  υπάρχουν 
θέματα προς συζήτηση” μας δήλωσε ο κ. Βέττας (Πρόεδρος 
του  τμήματος)  όταν  του  επισημάναμε  την  αναγκαιότητα 
σύγκλισής της. 

• Το  βάρος  έχει  δοθεί  στην  “εύρυθμη”  λειτουργία  των 
μεταπτυχιακών  προγραμμάτων  του  τμήματος  στα  οποία 
απασχολούνται συγκεκριμένα μέλη ΔΕΠ (οι ημέτεροι, αυτοί 
που κρατούν το τμήμα καθηλωμένο στη στασιμότητα και την 
απαξίωση) τα οποία εξασφαλίζουν παχυλές αμοιβές. 
Για  τα  συμβαίνοντα  όμως  στα  Μεταπτυχιακά 

Προγράμματα  του  τμήματος  θα  επανέλθουμε  με 
αποκαλυπτικό  ρεπορτάζ  λίαν  συντόμως…  Προς  το  παρόν 
απλά θέλουμε να αναταράξουμε τα λιμνάζοντα νερά… 

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ  
Αλογοσκούφης Γιώργος σε αναστολή Βλάχου Ανδριάνα Πλήρους Απασχόλησης 
Βέττας Νίκος Πρόεδρος Τμήματος Τσιώνας Ευθύμιος Πλήρους Απασχόλησης 
Γάτσιος Κωνσταντίνος Διευθυντής ΜΠΣ ΕΠΙΚΟΥΡΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ  
Κατσουλάκος Γιάννης Αντιπρύτανης ΟΠΑ Αρβανίτης Στυλιανός υπό διορισμό 
Κολλίντζας Τρύφων Μερικής Απασχόλησης Ζαχαριάς Ελευθέριος Πλήρους Απασχόλησης 
Κορλίρας Παναγιώτης ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΔΕΙΑ Κόρδας Γρηγόριος Πλήρους Απασχόλησης 
Κυριαζίδου Αικατερίνη Αν.Πρόεδρος Μιαούλη Αναστασία Πλήρους Απασχόλησης 
Λουρή Ελένη Μερικής Απασχόλησης Μίνογλου Ιωάννα Πλήρους Απασχόλησης 
Μπαλτάς Νίκος Πλήρους Απασχόλησης ΛΕΚΤΟΡΕΣ  
Σακελλάρης Πλούταρχος σε αναστολή Βασιλάτος Ευάγγελος Πλήρους Απασχόλησης 
Τζαβαλής Ηλίας Πλήρους Απασχόλησης Καραβέλη Ελένη ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΔΕΙΑ 
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Φιλιππόπουλος Απόστολος Μερικής Απασχόλησης Σαπουντζόγλου Γεράσιμος Πλήρους Απασχόλησης 

Γιατί οι ινστρούχτορες της 
ΝΔ επιμένουν να αξιοποιούν 
καθηγητές του Οικονομικού, 
ενώ η οικονομική πολιτική 
των 5 τελευταίων χρόνων 
θεωρείται το λιγότερο 

αποτυχημένη;

Ζητήθηκε ποτέ η άδεια 
της ΓΣ για την κατοχή της 
προσφερόμενης θέσης στο 
σκληρό κυβερνητικό 

μηχανισμό; 


